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denne Lejlighed for yderligere at doku- 
mentere, at ogsaa Socialdemokrater mis- 
billigede Lærerens Optræden. Det ærede 
Medlem sagde forleden, at indenfor Svend- 
borg Amts Skoleraad hævede ikke en 
eneste Stemme sig til Gunst for Lærer 
Andersen. Hr. Kriebel siger her: 홢Jeg 
motiverede min Afstemning med, at jeg 
ikke kan fratage Læreren hans Pension 
og derved tage ethvert Eksistensmiddel fra 
ham, naar han med Familie mister sit Er- 
hverv" 홢 det er altsaa Uoverensstem- 
melsen fra forleden Dag; da talte det ærede 
Medlem ikke om, at Kriebel var stemt for 
Pension. Saa siger Kriebel endvidere: 
홢idet en Lærer under saadanne Forhold 
vanskelig mere faar Embede, , og jeg er 
ikke tilstrækkeligt oplyst om, det ikke er 
for haard en Medfart at afskedige ham 
ogsikke først tildele ham en alvorlig Ac1- 
varselu. Det er den paagældendes egen 
Erklæring i 홢Nyborg Avis" for i Lørdags. 
Den staar ogsaa i Modstrid med den, det 
ærede Medlem kom med forleden Dag, da 
han sagde, at der havde været skøn Enig- 
hed mellem alle Medlemmer. 

Til den højtærede Minister vil jeg 
sige, hvad jeg ogsaa sagde før, at det 
forekommer mig, at naar den højtærede 
Minister havde set til Bunds i denne Sag, 
maatte 'han have kunnet faa Forholdet 
ordnet saaledes med de paagældende Au- 
toriteter, at man kunde have endt Sagen 
med, som Kriebel siger i 홢Nyborg Avis", 
at give den paagældende Lærer en alvor- 
lig Advarsel for de ret utilbørlige Udtryk, 
han har brugt i sin Skrivelse. Jeg 
hævder fremdeles, at det er en haard 
Medfart, der er vist overfor denne Mand, 
og, jeg mener fremdeles, at naar Ministe- 
ren kunde foranledige, at han fik Pension, 
kunde han være gaaet videre og kunde 
have forsøgt, om ikke Sagen kunde være 
ordnet paa den anførte Maade. 

Formanden: Tiden for en kort Be- 
mærkning er udløben. 

Folketingsmanden for Svendborg Amts 
3die Valgkreds har Ordet for en kort Be- 
mærkning. 

W. Neergaard: Det er besynderligt, 
at det ærede Medlem for Odense Amts 
1ste Valgkreds (Marott) ikke kan forstaa, 
at der ingen Uenighed var mellem Skole- 
raadets Medlemmer om, at Lærer Ander- 
sen skulde afskediges, og at samtidig Hr. 
Kriebel meget godt paa Spørgsmålet an- 
gaaende Pensionen kan have taget Afstand 
fra de øvrige 홢 Medlemmer i Skoleraadet, 

idet det var de øvrige Medlemmers Me- 
ning, at Lærer Andersen skulde afskediges 
uden Pension. For Resten endte Historien 
med, at Skoleraadet indstillede ham til 
Afskedigelse med Pension, men ganske 
vist gjorde det af Frygt for, at man ellers 
skulde risikere, at Afskedigelsen, som alt- 
saa skulde udfærdiges af Ministeren, ikke 
skulde komme til at foreligge. Det var 
altsaa af Frygt for at komme til at be- 
holdt Lærer Andersen i Embedet, at de 
øvrige Skoleraadsmedlemmer rettede sig 
efter Hr. Kriebel og indstillede Lærer 
Andersen til Afskedigelse med Pension. 

Formanden: Folketingsmanden for 
Odense Amts lste Valgkreds har Ordet 
for en kort Bemærkning. 

Marott: Det er ikke særlig flatterende 
for det ærede Medlem af Svendborg Skole- 
raad, at han vilde gaa med til at afske- 
dige denne Lærer oven i Købet uden Pen- 
sion 홢 en Mand, som sidder med stor Fa- 
milie og ikke i særlig Grad har forbrudt 
sig i dette Forhold. Jeg maa sige til det 
ærede Medlem, at det er slet ikke mær- 
keligt, at jeg kan paastaa, at Hr. Kriebel 
indtog en Særstilling i denne Sag, og at 
han ikke var stemt for Afskedigelsen, ef- 
tersom han selv i 홢Nyborg Avis" skriver, at 
han 홢ikke er tilstrækkeligt oplyst om, det 
ikke er for haard en Medfart at afskedige 
ham og ikke først tildele ham en alvorlig 
Advarsel". Det er altaaa Kriebels egne 
Ord, og det er muligt, at vi kunne faa 
mere Klarhed i denne Sag senere netop 
ved Hjælp af Hr. Kriebel selv. 

Maa jeg til den højtærede Kultusmi- 
nister sige, at Lærer Andersen har ikke 
bekendtgjort nogen embedsmæssig Skrivelse 
i 홢Sydfyns Socialdemokrat". Han har kun 
skrevet en Artikel som Gensvar paa den 
offentlige Adresse, som var fremkommen. 
Ministeren betragtede netop den Omstæn- 
dighed, at Lærer Andersen skulde have 
indrykket i et offentligt Blad en embeds- 
mæssig Erklæring som et Plus til hans 
Afskedigelse, idet Ministeren udtalte : 홢Selv- 
følgeligt er det ''utilstedeligt, at en Lærer, 
der af Amtsskoledirektionen affordres en 
Erklæring, samtidig offentliggør denne i 
en Avis, lige meget hvad Retning dette 
Blad tilhører". Det har Lærer Andersen 
aldeles ikke gjort. Han har kun tilladt 
sig, efter at Adressen forelaa offentligt, at 
svare offentligt i et Blad med forskellige 
Bemærkninger, og det officielle Aktstykke , 
har han ikke sat i Bladet. 


